
 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

 
Ata da Reunião da Câmara Setorial Permanente de Educação Ambiental 

Data: 25/02/2014 às 14h 

Sala de reunião do CONSEMAC 

 

Membros presentes: Danielle Simas (CEA/SMAC), Renata D’Acri (CEA/SMAC), 

Marco Antônio (SENGE/RJ), Nívea Vieira (SME), Denise Gomes (SMH), Jorginaldo 

Oliveira e Jaqueline Guerreiro (REARJ). 

 

Convidados: Mª da Glória (CEA/SMAC), Mauro Pereira (Defensores da Terra), 

Sérgio Andrade (AMAR) e Lúcia Jaber (IMM). 

 

Ausência Justificada: Liana Pettengill (COMLURB).  

Ausentes: SMSDC, SMU e CRBio-2. 

 

Assuntos tratados:  

 

Danielle Simas, coordenadora da Câmara, abriu a reunião informando que já foi 

encaminhado pelo Gabinete do Secretário, Sr. Muniz, o ofício de comunicação à 

SME sobre a necessidade de instauração do Órgão Gestor, criado pela 

Regulamentação da Lei 4.791, feita pela própria Câmara, pedindo que a Secretaria 

de Educação (SME) fizesse a indicação dos nomes que irão compor esse órgão; e 

que a SMAC está aguardando retorno do mesmo. Os membros da Câmara 

sugeriram fazer, durante a reunião, uma carta ao gabinete SMAC solicitando uma 

cobrança à resposta da SME. Danielle Simas pediu que os membros não fizessem 

isso e que ela se comprometeria em buscar uma resposta junto ao gabinete da SME. 

Todos os membros concordaram na condição de redigirem essa carta na próxima 

reunião se não tiverem resposta.   A Professora. Nívea, representante da SME, 

presente a reunião, disse que repassará as informações a sua Gerente para que a 



mesma possa, também, buscar respostas junto ao gabinete da Secretária de 

Educação Sra. Claudia Costin.  Danielle Simas ainda falou sobre a meta do Centro 

de Educação Ambiental para o ano de 2014 – elaboração  do Programa Municipal de 

Educação Ambiental da Cidade do Rio de Janeiro – e informou aos presentes que a 

participação dos membros da Câmara nesse processo será muito importante. Dito 

isso, passou a palavra a Profª. Jaqueline Guerreiro, a mesma informou aos membros 

da Câmara que não atuará mais na Câmara como representante da REARJ, pois foi 

convidada pela Sra. Danielle Simas para ser consultora do Programa Municipal de 

Educação Ambiental da Cidade do Rio de Janeiro, o que a impedirá de frequentar as 

reuniões dessa Câmara Técnica. Assim, passamos a tratar dos tópicos deixados 

para essa reunião: (a) verificação das deliberações feitas no eixo da Educação 

Ambiental nas diversas conferências realizadas pela cidade do Rio de Janeiro no 

ano de 2013, e (b) Critérios para a eleição dos membros que comporão o Comitê 

Assessor do Órgão Gestor. A REARJ informou que ainda encaminhará a compilação 

das propostas referentes à Educação Ambiental que saíram das Conferências que 

aconteceram no decorrer do ano de 2013, como a Conferência de Meio Ambiente da 

Cidade do Rio de Janeiro e a Conferência de Direitos Humanos, essas propostas 

serão compiladas e enviadas pela própria REARJ por emails aos participantes da 

Câmara Técnica; quanto aos critérios para eleição dos membros que farão parte do 

Comitê Assessor, a REARJ fez a proposta de dois critérios básicos e uma 

orientação: (a) min. de 5  anos de atuação em Educação Ambiental; (b) experiência 

em Conselhos de Políticas Públicas; e uma orientação que (c) a pessoa que 

representará a instituição tenha experiência em Educação Ambiental. Para todos os 

participantes ficou a tarefa de trazer para a próxima reunião os CRITÉRIOS 

PARA PARTICIPAÇÃO NO COMITÊ ASSESSOR. 

 

Próxima reunião: 25 de março, às 14 horas. 

 

Relatora: Renata D’Acri 


